

网传8类交通违法不受罚？

# 假的，不信你试试！

最近，网上有这样一则消息：《2016年，这8项交通违章不再受罚了》。昨天，交警辟谣说：这是假的！

## 1.遇排队车压斑马线没事？

**辟谣：**不对，我国道路交通安全法实施条例规定：机动车在遇有前方机动车停车排队等候或者缓慢行驶时，应当依次排队，不得从前方车辆两侧穿插或者超越行驶，不得在人行横道、网状线区域内停车等候。

违反道路交通安全法律、法规关于道路通行规定的，处警告或者20元以上200元以下罚款。如果被堵在了人行横道或网状线区域内，可在原地等待，待绿灯亮起后通过路口即可。

## 2.车门没有关好行驶没事？

**辟谣：**这是严重妨碍安全驾驶的行为。《条例》第六十二条规定，驾驶机动车，不得在车门、车厢没有关好时行车。根据道路交通安全法规定，这种行为会被处以警告或者20元以上200元以下的罚款。

## 3.不随身带驾驶证没事？

**辟谣：**错得太离谱了。道路交通安全法规定，上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌，未放置检验合格标志、保险标志，或者未随车携带行驶证、驾驶证的，公安机关交通管理部门应当扣留机动车，通知当事人补办相应手续，并可以予以警告或者处以20元以上200元以下罚款。

此外，《机动车驾驶证申领和使用规定（公安部123号令）》中规定，上道路行驶的机动车未放置检验合格标志、保险标志，未随车携带行驶证、机动车驾驶证的，一次记1分。

## 4.不贴保险年检标志，没事？

**辟谣：**《条例》第十三条规定，机动车



漫画 章丽珍

检验合格标志、保险标志应当粘贴在机动车前窗右上角。没有按规定粘贴的，根据道路交通安全法，将被扣留机动车，通知当事人提供相应的牌证、标志或者补办相应手续，还可被处以20元以上200元以下的罚款。同时，还可依据《123号令》的规定，对驾驶员驾驶证记1分。

## 5.实习阶段不挂实习标志没关系？

**辟谣：**《条例》规定，在实习期内驾驶机动车的，应当在车身后部粘贴或者悬挂统一式样的实习标志。否则，将会被警告或处以20元以上200元以下的罚款。

## 6.外地车误入禁区车道没关系？

**辟谣：**机动车禁行，不分本地车还是外地车，违反的都将被处以警告或者20元以上200元以下的罚款。

## 7.驾驶员未离开，车辆违停没关系？

**辟谣：**交警指出错误后及时驶离的，是不会给你贴罚单的。当然，如果你拒不驶离，或者开走之后又绕回来，交警会毫不客气处罚的。

## 8.车内内饰品挡住视线，及时纠正就没事？

**辟谣：**保证开车安全，一项最基本的要求就是视线不被遮挡。《条例》规定，驾驶机动车，不得在机动车驾驶室的前后窗范围内悬挂、放置妨碍驾驶人视线的物品。如果听从交警警示教育及时改正，可免于处罚。如果拒不改正，将会被处以20元以上或200元以下的罚款。

交警提醒，如果有新的交通法规出台，或是原有法规有修订，交警会第一时间公告。交通法规这事，还是听交警的靠谱！

记者 张贻富 通讯员 杨忠信 杨侃

当心，你看电影的时候，人家看上你的手机

# “院线大盗”足迹遍布各地影院



如今每逢节假日，选择去电影院观影的朋友越来越多。而不法分子也盯上了这点，频繁出入各大影院，趁机行窃。日前，海曙公安分局就抓获了一名“院线大盗”。

去年3月，海曙区鼓楼派出所接到报案，有人在某影院观影时，手机被偷了。监控录像显示，一中年男子在影片开始20分钟后离开，与事发时间较为吻合，具有较大的嫌疑，但是因没有其他证据支持，案件一直没有进展。

去年7月7日该影院再次发生类似案件，侦查员通过查看监控，发现一男子进入影厅半小时后离开，而此人与上次的男子是同一人。

通过调查，警方锁定了嫌疑人周某。更让民警震惊的是，周某在软件上的购票信息竟达上百次，遍布宁波、杭州、上海、武汉、南京、太原等全国各主要大城市影院。虽然锁定了嫌疑人，但苦

于线索太少，民警只能等待周某再次出现。

今年1月26日，刘先生陪女友前往影院一起观看《星球大战7》，因女友要吃放在刘先生手边的爆米花，刘先生就随手将自己的苹果6s手机放在了座位旁饮料槽内，就这么一转眼的功夫，手机不见了。

据刘先生回忆，当时有一名50岁左右男子一直在换座位，坐到他身旁不久便离开了，对方走后，刘先生便发现手机不见了。监控显示，提前离开的正是周某。

1月27日晚，民警发现周某在宁波江东某酒店出现，立即赶往该酒店将其抓捕归案，当场查获其1月26日盗取的苹果手机。

据周某交代，他刚从江西来到宁波作案，而武汉是他的下一站目的地。

目前，周某因涉嫌盗窃被刑事拘留，案件还在进一步审理中。

民警提醒：广大观影者在观看电影时务必保管好自己的手机和财物，千万不要将贵重物品放置在座位旁边。当发现个别人员不停的调换座位时，应引起高度重视，以免成为嫌疑人的作案目标，遭受财产损失。

记者 乐晓立  
通讯员 梁 庆

## ■行业资讯

### 工行宁波市分行助力区域经济社会持续发展

2015年，工行宁波市分行在全市信贷增速放缓的情况下，加大对科技、文化、现代服务业等领域的金融支持力度。按加快发展现代化农业，以支持城镇化、县域新型工业化、农业产业化建设为重点，加大了对“三农”的信贷支持力度，仅涉农贷款余额就达597.76亿元。

在服务宁波“走出去”企业发展中，工行宁波市分行积极开展国际结算及汇率避险业务，帮助企业在有效控制风险的前提下提高汇率风险的对冲能力，实现资产优质配置。

为有效缓解区域资金紧张状况，工行宁波市分行还加强与海外分行及代理行的合作，引入海外低成本资金，较好地缓解了贷款规模紧张状况，保证了支持宁波地方资金供给。

沈颖俊

### 中国银行支持Apple Pay服务

中国银行作为首批合作银行于2月18日起正式支持Apple Pay服务。带有银联标识的中国银行借记卡和信用卡持卡人可以轻松将他们的卡片添加到iPhone、Apple Watch以及iPad上，在线下商户及线上APP更加便捷安全地支付。

中国银行作为国内较早发行信用卡的银行，一直以来不断致力创新和改善客户体验，准确把握市场脉搏，顺势而为，积极布局移动支付，打造中银长城e闪付移动支付产品，陆续推出了声波支付、HCE以及基于SIM模式、全手机终端模式的手机支付等一系列产品服务，不断丰富客户的支付体验。

中国银行始终致力于推动金融创新的发展，相信Apple Pay的推出，将为客户带来了更多精彩支付体验。

## 婚后半年过不了夫妻生活女子起诉离婚10万彩礼要退吗

闪婚后才发现丈夫那方面不行，镇海的王女士提出了离婚。可丈夫却坚称，如果不退回10万元彩礼，要离婚没戏。一气之下，王女士告上法庭，近日镇海法院判决此案。

王女士去年过完30岁还单着，家人都急坏了，到处帮她张罗相亲，在亲友的撮合下，她认识了男友徐某。

两人相处了1个多月，感觉还融洽，确立了关系。

徐某父母喜出望外，筹集了10万元彩礼，选了日子上门提亲。由于年纪都不小了，在双方家长的催促下，两人很快就领了证。

可洞房花烛夜，无论双方怎么努力，都没法把那事办成，王女士想可能是当天举办婚礼丈夫太累了，也没有太在意。

然而让王女士意外的是，婚后一个月，丈夫依然如故。王女士没法淡定了，便催着丈夫去看医生。“医生告知他有生理缺陷，需要做生理和心理治疗，他却坚信自己没有问题，拒绝治疗。”王女士说，两人在生孩子的问题无法达成一致，问题挑明后，双方矛盾开始激化。

“你婚前隐瞒生理缺陷问题，欺骗我的感情，现在又不听医生建议配合治疗，我也不可能一辈子这样跟你耗着，我们还是离婚吧。”

“我离婚可以，但你得归还我家的10万元彩礼钱。”

“不找你要青春损失费就算了，还要把这点彩礼钱还给你，这怎么说得过去？”双方争持不下。

去年6月，王女士以无法过性生活、夫妻感情破裂为由，向镇海法院申请离婚。

但因为徐某坚持否认，法官审理后认为，王某未能提供充分的证据证明夫妻感情破裂，驳回了她的离婚请求。

之后半年，两人试着和好，还是没有成功。去年12月，王某再次到法院起诉离婚。法院通过调查取证，确认双方感情确已破裂，应准予离婚，彩礼不需要退回。

主审法官说，法律上有3种情形彩礼需要返还：一、双方未办理结婚登记手续的；二、双方办理结婚登记手续但确未共同生活的；三、婚前给付并导致给付人生活困难的。在该案中，双方已登记结婚并共同生活，且徐某未提供证据证明婚前给付彩礼造成生活困难，王某亦不同意返还彩礼，均不在返还彩礼的情形之列，所以不予支持。

记者 胡珊 通讯员 郑火华